

# 小作坊挨公厕无证做馒头

## 接到本报反映后,当地相关部门采取行动 并通报:情况属实已查封

近日,燕赵都市报接到石家庄市元氏县北褚镇一位村民郭先生(化名)反映,在该镇新村村西有一家馒头店紧挨公厕,卫生状况十分差,并且还涉嫌无证经营。郭先生还称,这家馒头店白天大门紧闭,晚上偷偷生产,生产出的馒头不零售,都运送到附近的小超市等地方。接到本报反映后,9月29日,元氏县相关部门工作人员赶到现场进行调查,后回复,郭先生反映的情况属实,已对这家无证销售馒头的店铺依法取缔。

据郭先生介绍,他是附近村庄的村民,每周都会有几次从这家民居门口经过。这家民居紧邻大街,大门旁就是一座公厕,平时白天总是大门紧闭,他以为这就是一户普通居民家。有一次路过时,他发现这户人家的大门正好打开,一辆面包车停在门口,地上则放着成袋的馒头,正在准备装车。

“我才知道原来这是家馒头店,但为什么平时大门紧闭,我就感觉很奇怪。”郭先生说,此后他又多次路过该处时看到有人正在往车上装馒头,还能看到摞得一人高的笼屉堆放在大门洞里。馒头店旁边就是公厕,气味十分难闻,这样的卫生条件能符合要求?郭先生对此十分疑虑。一次偶然的机会,他与馒头店老板随意交谈得知,这家馒头店只走批发,不零售,并且只在晚上生产,白天送货,每天大概能做3000多个。

“平时有两辆车送货,一辆电动三轮车,一辆面包车,据我所知,三轮车是给附近村里的各家小超市送货,面包车则不知道都往哪儿送。”郭先生说,当时,馒头店的老板还无意中说了句“现在都还没开学,走的量比较少,开学了走的量多一点”,他怀疑这家馒头店也往一些学校送货。

郭先生拍摄的多段视频显示,这家“馒头店”大门口确实是一座公厕,大门洞里摆放着蒸馒头用的笼屉,还有一袋一袋的馒头。

随后,记者联系了元氏县市场监督管理局反映以上情况。

9月29日上午,新村村所属的元氏县殷村镇市场监督管理所相关负责人联系本报反馈称,李先生反映的情况属实。根据该所调查,这家馒头店不仅无证,卫生条件也不达标,该所对这家馒头店进行了取缔,并对其设备张贴了封条。

该名负责人表示,这家馒头店开业时间不长,因为白天大门紧闭晚上偷偷生产所以一直没有被发现。目前,他们还在调查了解这家馒头店馒头销售方向,正在进行进一步的处理。

(燕都融媒记者)

## 兴业银行落地全国首单 保险项下“建筑减碳贷”

本报讯 近日,兴业银行青岛分行为青岛立信达能源服务有限公司提供“建筑减碳贷”100万元,专项用于建筑节能改造。青岛市住建局建筑节能与产业化发展中心、兴业银行青岛分行、人保财险青岛分公司通力合作,“银、政、保”三方联动,促成业务落地。据悉,该业务“政府+银行+保险”风控模式为建筑节能改造领域全国首创。

当前,全球建筑行业碳排放量约占碳排放总量的40%,实现“双碳”目标,建筑节能至关重要。2020年12月,青岛获批全国首个“绿色城市”试点,2021年青岛正式印发推进绿色建筑创建行动实施方案,提出以绿色建筑全生命周期管理力促绿色城市建设。

青岛立信达能源服务有限公司依托在公共建筑领域的专业优势,已先后参与青岛奥帆中心“零碳社区”、青岛新机场、中德生态园、蓝海大酒店等多个大型建筑的节能改造,仅该笔蓝海大酒店项目改造完成后预计年均减碳量可达542.62吨。

2021年4月,在青岛市住建局建筑节能与产业化发展中心的大力助推下,青岛立信达能源服务有限公司获得人保财险青岛分公司签发的全国首张“减碳保”建筑节能保险保单,为青岛蓝海大酒店(青岛)节能改造项目在3年运营期间的节能效果提供每年100万元的风险保障。

在全国首张“减碳保”保单开出后,兴业银行青岛分行靠前服务,基于保险公司对项目节能改造的全过程实施监督和风险保障,开辟绿色通道,为企业量身定制了与保单等额的信贷服务方案,积极探索建筑节能融资新模式,实现经济效益、社会效益、环境效益的共赢,持续为青岛绿色城市建设发展试点添砖加瓦。

随着我国“双碳”战略推进实施,兴业银行发挥绿色金融领先优势,聚焦减污降碳重点领域,持续探索创新融资新模式,不断完善集团化、多元化绿色融资产品体系,为推动我国经济社会绿色低碳转型注入更多金融活水。截至6月末,该行绿色金融融资余额1.28万亿元,服务客户3.29万户,支持的节能减排项目可实现年减排二氧化碳8500多万吨。

## 致敬户外工作者 有一份清凉问候请查收

“快递小哥,快过来,快过来。看您满头大汗,辛苦啦!给,送您一瓶免费的冰镇水,赶紧解解渴。”快递小伙子不知所措地看着保定体彩投注站的经营者老李,满脸疑惑。老李接着说:“快点喝吧,这是我们体彩举办的‘青’凉驿站·炫‘彩’一夏主题公益活动。以后渴了想喝水,累了想歇脚,就来这儿。”

据老李介绍,他自2018年成为驿站负责人以来,如今已陪伴这项公益活动走过四个年头。

不仅是在保定,自8月中旬以来,全省11个地市及雄安新区的240家体彩投注站都被一股股清凉所包围。投注站外的“清凉驿站”,摆满了瓶装水,为城市的户外工作者送去一份份问候和关爱。

“青”凉驿站·炫“彩”一夏——夏日送清凉主题公益活动,是由河北体彩彩票管理中心联合共青团河北省委开展的,旨在为环卫工人、外卖小哥、快递小哥、网约车司机等奔波于户外的劳动者送去清凉和关怀,充分彰显国家公益彩票的社会责任。



## 忆先烈 颂祖国

9月29日上午,黄骅市驿西街道联合天健湖小学开展“忆先烈·颂祖国”主题教育活动,孩子们在老师的带领下于纪念碑前庄严默哀,少先队员代表上前献上鲜花,以寄托对革命先烈的无限哀思和沉痛悼念,缅怀革命烈士的丰功伟绩。

通讯员王浩宾 燕都融媒记者韩泽祥 摄

## 邢台交警:假期经过这些路段要小心!

本报邢台电(燕都融媒记者张会武 通讯员黄鹏)为有效应对国庆假期出行高峰,邢台市公安交警支队发布风险提示并制定应对措施,确保假期交通安全畅通。

今年国庆假期交通将呈现五个特点:一是自驾出行集中,旅游安全风险突出。信都区、沙河、内丘、临城等热门景区通行压力巨大。二是潮汐式交通流明显,假期首尾风险突出。三是客货运输交织叠加,货车违法肇事风险突出。四是农村群体活

动集中,交通安全风险突出。五是雨雾天气较多,恶劣天气风险突出。同时,市民“扎堆”出行还将对闹市区及公园、商场周边路段通行造成巨大压力。交警提醒大家及时收听邢台交通音乐广播的路况信息,及时避开拥堵路段。

为创造安全畅通的道路交通环境,交警部门将加强路面管控,在城区以疏堵保畅通为主,城郊结合部保畅通、保安全并重,农村山区突出防事故、保安全;开展专项治理,严查各类重点车辆和重点违法行为。

同时进行交通安全宣传,提高驾驶人安全意识和应急处置能力。

温馨

提示:10条危险隐患路段和10条易拥堵路段,详见二维码。



### 相关新闻

## 平乡交警借力农村大喇叭 奏响交通“安全曲”

本报邢台电(燕都融媒记者张会武)为切实做好秋收秋种期间农村道路交通安全宣传工作,有效减少和预防农村道路交通事故,保障农村地区群众出行安全,9月份以来平乡县公安局交警大队组织民警先后深入辖区大刘庄村、后营村、柴庄村等11个村镇,利用村委会大喇叭广播室开展交

通安全宣传活动,引导广大群众牢固树立交通安全意识,做到安全文明出行。

民警利用村委会“大喇叭”,结合当前秋收秋种农忙特点,针对农村地区部分驾驶人和群众交通安全意识淡薄的问题,用通俗易懂的语言,向广大村民宣传交通安全知识;用近期我国发生的农村“双违”车辆载人典

型交通事故案例,以案释法,详细讲解了农无证驾驶、违法载人以及骑行电动自行车、摩托车不戴安全头盔等违法行为的危害。同时,提醒村两委干部要做好本村村民日常宣传教育工作,提醒村民关注自身生命安全,提升自我保护意识和交通安全意识,远离事故,关爱生命,安全文明出行。